

## 龙年游龙江 一路向北方

我省进行2024年特色文化旅游发布

本报讯(记者于博洋)1月28日,以“龙年游龙江 一路向北方”为主题的2024年黑龙江特色文化旅游新闻发布会将在哈尔滨举行。

记者从发布会上了解到,2023年,我省加强统筹设计,出台黑龙江省旅游业高质量发展规划、特色文化旅游实施方案,制定实施释放旅游消费潜力50条、加快发展边境特色旅游20条等措施。优化文旅供给,创新消费场景,全省推出了“十”大主题线路,“百”场美食盛宴,“千”台文旅盛会和“万”种龙江好物,打造“吃住行游购娱”全产业链。开展涉旅环境治理,建立监管护游“一堵墙”,应急处置“不过夜”机制,实施旅游业治理专项行动,依法从严从快打击各类涉旅违规违法行为。提升服务水平,实施“文旅体验官”制度,着力提升旅游行业的市场化运营、标准化建设、规范化管理和智慧化赋能水平。

发布会以丰富多彩的文艺形式,展示出黑龙江各地域的特色文化,并向全国乃至全世界的游客发出“龙年游龙江”的盛情邀请。除夕当天,“龙年游龙江”点亮仪式将在

龙塔举行,通过无人机进行巨龙绕塔、国旗飘扬等表演,与国内外游客共贺新春佳节。春节期间,全省推出了“欢欢喜喜过大年”十条春节旅游精品线路。针对春、夏、秋三季,全省推出了十大必去活动,十大必游江湖、十大必住营地和十大必看博物馆,并发布了“一键玩龙江”小程序。十三个地市发布了各自的龙年主题。

各地市旅游协会组织旅行社签订了《守法经营承诺书》,并发布了签署承诺书的旅行社正面清单,引导全省旅行社诚信经营,加强自律,优化服务,自觉接受行业和社会监督。

2023年,全省共接待国内外游客2.2亿人次,同比增长85.1%;实现旅游收入2215.3亿元,哈尔滨冰雪旅游火爆出圈,黑龙江成为全国最热门的冰雪旅游目的地。

2024年,黑龙江将进一步延续冰雪旅游火爆势头,持续开展夏季避暑旅游和冬季冰雪旅游两个“百日行动”,推进四季全域旅游,不断扩大溢出效应,推动旅游流量转化为发展增量,切实把绿水青山和冰天雪地转化为龙江振兴发展的金山银山。

一条春  
欢  
喜  
过  
大  
年  
十  
条  
春  
节  
旅  
游  
精  
品  
线  
路

龙年冰情雪韵 哈尔滨—亚布力—雪乡
雪城年味 哈尔滨—横道河子—牡丹江—镜泊湖—绥芬河
林都过大年 哈尔滨—绥化—铁力—伊春
中俄年俗 哈尔滨—绥化—黑河—阿穆尔州
冰火温泉 哈尔滨—大庆—齐齐哈尔—五大连池
寻北追光 哈尔滨—加格达奇—漠河
东极日出 哈尔滨—佳木斯—抚远
江湖品鱼 哈尔滨—鸡西—兴凯湖
界江冬韵 哈尔滨—鹤岗—双鸭山
冠军传奇 哈尔滨—七台河

十大必去活动

4月至5月	从哈尔滨到漠河全省沿江系列开江节
6月中旬	黑河中俄文化大集
6月中旬	齐齐哈尔烤肉节
6月下旬	大兴安岭极光节
7月中旬	鹤岗小串烧烤节
7月底	哈尔滨啤酒节
8月上旬	鸡西冷面节
8月中旬	伊春森林电音节
8月下旬	哈尔滨马拉松赛
9月下旬	全省丰收节

十大必游江湖

世界第一大界江黑龙江
“天河”松花江
渔歌畅响乌苏里江
中俄重要航道绥芬河
松花江北源嫩江
黑河五大连池
牡丹江镜泊湖
鸡西兴凯湖
大庆连环湖
哈尔滨莲花湖

十大必住营地

黑河瑷珲营地
大兴安岭呼玛尔营地
鹤岗山野湖营地
绥芬河中俄自驾游营地
哈尔滨五花山营地
亚布力高山营地
牡丹江中兴朝鲜民俗营地
伊春五营森林营地
齐齐哈尔扎龙湿地营地
大庆赛车小镇营地

## 消除火灾安全隐患 筑牢消防安全底线

南岗区开展宾馆等重点场所消防安全专项检查

本报讯(柏凡露 记者梁可心)为深入推进冬春火灾防控工作和冬季冰雪旅游“百日行动”,确保辖区安全形势稳定,近日,南岗区消防救援大队联合区文体旅局对辖区宾馆等人员密集场所开展消防安全联合检查。

检查组要求消防责任人和管理人严格落实消防安全管理规定,切实履行消防安全主体责任,筑牢消防安全底线思维,切实将排查出的各类隐患问题整治到位。检查组现场叮嘱场所负责人要严格落实消防安全规章制度,加强内部员工的消防安全培训,确保火灾防控各项工作落到实处。

南岗区消防救援大队将继续加大对人员密集场所的消防监督检查力度,积极消除各类火灾安全隐患,确保辖区消防安全形势持续稳定。

## 中央大街迎来西藏文旅团

他们带来了草原牧歌、锅庄舞和高原啤酒

本报讯(记者那跃娜)

“拉萨奔赴一场冬日冰雪之约……哈尔滨,我们来啦!”继湖北的三国秀、山东的水浒秀、广州的送祝福、四川的古装秀、山西的晋商秀……被网友誉为“文旅会客厅”的哈尔滨中央大街又迎来了西藏文旅团,他们带来了洁白的哈达、充满民族风情的西藏歌舞,还有200箱雪山高原产的啤酒。

1月28日9时许,中央大街上穿着华丽藏袍的西藏文旅团引人注目。随着草原牧歌在百年老街上唱响,拉萨文旅局局长、那曲文旅局局长分别深情推介了西藏的旅游资源:可以到海拔3650米的日光之城拉萨感受蓝天白云大太阳,可以到天湖纳木错仔细看那色彩斑斓的蓝,可以体验此生必“曲”那曲自驾游……

## 体验航天文化 感受“硬核浪漫”



1月28日,来哈尔滨工业大学参观的游客络绎不绝,大家通过观看模型、实物及图文等

展示,近距离体验航天文化,了解中国航天事业发展历程。

本报记者刘达齐摄影报道

哈响深交鹏城“讲述”中国故事  
《新时代交响序曲》奏响奋进号角

本报记者封娇深圳报道

1月28日晚,深圳光明文化艺术中心大剧场内乐声浩荡,由哈尔滨交响乐团、深圳交响乐团联袂演出的交响乐《新时代交响序曲》正在这里上演。

在哈尔滨交响乐团常任指挥于学锋的指挥下,号角声声、锣鼓喧天,姜万通的一首《庆典序曲》,为音乐会拉开帷幕。音乐家们时而激情浩荡,时而细柔祥和的演奏,生动表现了人们进入新时代的豪迈情怀。以恢宏开始,在辉煌中结束的乐曲,抒发了人们对美好生活的向往与憧憬,赞美了祖国取得的傲人成就,如大江浩荡般雄壮豪迈的尾声,象征着祖国的未来将更加辉煌灿烂。

荣获2023年度国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目的交响乐《新时代交响序曲》,由《庆典序曲》《启航》《丰碑》《山河情》《奋进》《铸梦赞》《征途与辉煌》7首乐曲组成,分别由当今中国作曲界老中青7位知名作曲家姜万通、黄文力、张若迪、陈丹布、李博禅、罗麦朔、朱彬创作。这7位作曲家从“50后”到“80后”,不同的年龄段,有着各自的阅历和特点。他们从不同的文化视角切入,蘸着同样饱满的情思,倾力写出新时代伟大祖国的万千气象。既有宏大叙事,又有细致描绘,从城市到乡村,从脱贫致富到日新月异的科技发展,笔力所至,处处焕发着蓬勃向上的新时代精神,奏响了新征程的奋进号角。乐曲多侧面、多角度地描绘了新时代、新征程的恢宏气象,用交响乐的语言讲述着具有新时代特点的中国故事,为中华民族伟大复兴凝聚起磅礴的精神伟力。

本报记者 张宗

这个冬天,哈尔滨火了。为了迎接来自天南海北的游客,不但美轮美奂的冰雪大世界和满是欧陆风情的老建筑重装出发,人造月亮、“天马现世”、“淘气企鹅”巡街、冻梨摆盘、少数民族“出山”街头歌舞等一样又一样“家底”也被掏了出来。而除了花式整活儿,哈尔滨人的热情和真诚更是让每一名游客真真切切感受到了冰城的温暖。这就难怪不少网友留言说,“为了欢迎全国的‘弟弟妹妹’,‘哈尔滨’已经展现出了它最大的热情。”那么切身融入了冰城的游客们到底是怎样的感受呢?近日,记者在中央大街、防洪纪念塔广场等地随机采访了50余位外地游客,在畅谈感受的同时,也邀请大家用两个字来形容自己眼中的哈尔滨。快来看看外地游客们是咋说的吧!

温暖 天气冷、人心暖

浙江游客:哈尔滨不像我印象中的那么冷,这里的人心很暖,随处都可以感受到温暖就在身边,昨天还有位老奶奶给了我一个暖贴,感觉心里暖暖的,这里的人情味儿很足,糖葫芦也很好吃。

上海游客:这里的人都很实在,不管在路上有什么问题,随便问哪个大哥大姐,他们都能马上回复你,就觉得很暖心,像在自己家乡一样。冰灯雪雕都很漂亮,雕刻师傅们把艺术展现得淋漓尽致。

热闹 像过年一样

安徽游客:刚到哈尔滨,就感觉这里很热闹,逛了一圈红专街早市,这里就像过年采购一样,有新春“赶集”的快乐。这边的建筑风格也很独特。哈尔滨这座城市就像这里

# 温暖 热闹 热情 新鲜

的人一样,温暖热情。如果有机会的话,我还会再来的。

浙江游客:这次来哈尔滨感受了一下东北的洗浴文化,吃喝玩乐“一条龙”,服务都很好,休闲区的体验感非常好,大家在一起热热闹闹的,人气爆棚,值得体验。这次来赶上雪了,雪中漫步的感受非常棒。还吃了铁锅炖大鹅,味道很不错。

热情 这里的人很好

广东游客:哈尔滨人很热情,刚下车就有大哥大姐帮忙指路告诉我怎么走,告诉我哪个地方好吃的比较多、有什么特产特色。我今天刚下车,打算去“731”、高校博物馆等地转悠转悠。

上海游客:学校放假我们就来旅游了,哈尔滨很好,虽然说话声音不会像南方人那么软糯,但人真的很好。

四川游客:东北人特别热情,每个店的大哥大姐都特别欢迎我们,麻辣烫、东北烧烤、铁锅炖等美食都好好吃。

云南游客:哈尔滨很热情,去了冰雪大世界、中央大街,每个景点都很不错、景色怡人。也体验了东北洗浴文化,搓完皮肤会发光发亮,头一次感觉自己这么干净。

新鲜 市井烟火气氛浓

河南游客:这是我第二次来哈尔滨。相比十几年前第一次来的时候,这里有天翻地



覆的变化,感觉很新鲜,最特别的感受是,冰雕雪雕都超级震撼,超出了想象。

辽宁营口游客:之前在哈尔滨上过大学,就感觉到这座城市很温暖。这次故地重游,回来看看“第二故乡”的变化,体验感挺不一样的,街边巷口的烟火气十足,冻梨冻柿子都很好吃。

云南游客:这里的文化底蕴非常强,许



多地方的建筑也很有特色,人间烟火气很浓,本地人很热情,强烈推荐大家感受一下东北的洗浴文化,值得一去。

湖北游客:刚来松花江(冰雪嘉年华),玩了一些冰雪项目,体验感很好,大滑梯、雪地摩托都很好玩,很刺激。这里的气候和我们那不一样,城市的建筑风格独特,超有新鲜感。

## 讲述城市文化的发展与变迁

《中央大街33号》新书分享会举行

本报讯(记者申志远于秋莹)1月27日下午,《中央大街33号》新书分享会在易闻思修·中央书店五楼文化讲堂举办,本书作者、著名作家杨伟东与广大读者分享了他记忆中的哈尔滨,通过回忆老哈尔滨的人文风物,将这座城市的风貌、风情、风骨在读者面前徐徐展开。

如今的中央大街,是大家关注的城市焦点,更是外地游客必打卡地之一。而曾经的中央大街是杨伟东认识世界、探索未知的起点,《中央大街33号》书中提到的外文书店、大安商店、兆麟公园、太阳岛……都是他挥之不去的记忆。作为哈尔滨近几十年发展变迁的见证者与亲历者,杨伟东希望读者在合上书本后,能在自己的记忆之海中拾起一些关于哈尔滨难忘和温暖的片段。

杨伟东是哈尔滨本土成长起来的著名作家,也是哈尔滨城史博物馆馆长、哈尔滨音乐爱好者协会会长,曾获得2021哈尔滨城市文化贡献市长特别奖,并在《学习强国》黑龙江平台开设“老杨讲哈尔滨”专栏。

## 哈尔滨音乐厅演出信息

炎黄风情 中国民歌主题24首交响音乐会

时间:2024.2.22 19:00

票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

贝多芬与门德尔松钢琴三重奏室内乐音乐会

时间:2024.2.23 19:00

票价:80元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票

关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博微信

信:yy0451